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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Informationen zur Entwicklung der Abteilung "Bildungszentrum Villa 

Ecarius" (Stadtbibliothek - Volkshochschule -  Musikschule) 
 
 
Frau Bürgermeisterin Kabs bedankt sich bei Herrn Gaden für die Einladung des 
Ausschusses und bittet ihn, seinen Bericht über die Stadtbibliothek, die Volkshochschule und 
die Musikschule vorzutragen. 
Die Präsentation von Herrn Gaden ist Teil dieser Niederschrift. 
 
Einzelne Themen wie z.B. Ausleihe von ebooks und online – Katalog werden im Anschluss 
an den Vortrag nochmals kurz beleuchtet. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: 9. Speyerer Literaturtage, Informationen zum Programm 

Vorlage: 0754/2012 
 
 
Die Vorsitzende, Frau Bürgermeisterin Monika Kabs, informiert auf der Grundlage des 
vorliegenden Programms über den Ablauf der diesjährigen Literaturtage, die zum 9. Mal 
unter der Leitung von Artur Schütt durchgeführt werden. 
 
Der Ausschuss nimmt das Programm zustimmend zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: 12. Speyerer Kult(o)urnacht, Informationen zum Programm 

Vorlage: 0755/2012 
 
 
Auf der Grundlage der Programmübersicht der neuen Broschüre zur 12. Speyerer 
Kultu(o)urnacht berichtet Frau Kabs über die Vorbereitungen zu diesem besonderen 
Kulturprojekt, das in diesem Jahr am 1. Juni starten wird. 
 
Zum ersten Mal dabei sind in diesem Jahr das Museum im Brückenhaus des Schiffbauer-, 
Schiffer- und Fischer-Vereins e.V. Speyer und der Weltladen der Initiativgruppe Eine Welt 
e.V. 
Während sich das  Brückenhaus  traditionell „schiffig“ präsentiert, zeigt der Weltladen mit 
Skulpturen aus Zimbabwe den vielzitierten  Blick über den Tellerrand. 
Während der Kult(o)urnacht öffnet das Stadtarchiv die Ausstellung „Josel von Rosheim 
(1478 bis 1554) zwischen dem einzigartigen und Universellen. Ein engagierter Jude im 
Europa seiner Zeit und im Europa unserer Zeit“ im Alten Stadtsaal (1.OG). 
 
 
Weitere Einzelheiten, so die Vorsitzende, findet man in der ausführlichen Broschüre, die ab 
sofort überall ausliegt. 
 
In einer anschließenden kurzen Diskussion wird von einigen Mitgliedern des Ausschusses 
angeregt, gemeinsam mit allen beteiligten Einrichtungen das Konzept der Kult(o)urnacht zu 
diskutieren und mögliche Korrekturansätze zu erörtern. Damit solle einer Verwässerung des 
Angebots begegnet werden. 
Dieser Vorschlag wird vom Ausschuss einstimmig begrüßt. Frau Bürgermeisterin Kabs sagt 
zu, bei der nächsten Sitzung der Teilnehmerrunde diese Diskussion im Kulturausschuss 
vorzutragen.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: 19. Speyerer Oldtime Jazz Festival 2012, Informationen zum 

Programm 
Vorlage: 0756/2012 

 
 
Die Vorsitzende erläutert die aktuelle Programmplanung für das 19. Internationale Oldtime 
Jazz Festival in Speyer. 
 
Ihr besonderer Dank gilt dem Künstlerischen Leiter, Rainer Köppler, der auch in diesem Jahr 
(also zum 18. Mal) wieder für die Auswahl der Bands verantwortlich ist.  
 
Das inzwischen sehr erfolgreiche Festival trägt unübersehbar seine musikalische 
Handschrift, er hat wesentlich dazu beigetragen, dass dieses Festival im Rathaushof weit 
über die Grenzen der Stadt hinaus Anerkennung gefunden hat. 
 
 
Die Mitglieder des Ausschusses nehmen den vorgestellten Programmüberblick zustimmend 
zur Kenntnis. 
 
 



 
 
6. Sitzung des Kulturausschusses der Stadt Speyer am 09.05.2012 

 

 

 
11

0/
M

ü 
- 0

4/
20

03
 

Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
 
Keine Wortmeldungen 
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6. Sitzung des Kulturausschusses  09.05.2012 Monika Kabs 
 
Hinweis: Diese Seite bitte nicht löschen! Enthält wichtige Seriendruck-Platzhalter für das 
Gesamtdokument! 


